

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.



Среда, 19 сентября 1990 года

№ 150 (15276)

Цена 3 коп.

СТРАДА:



радости и горести

— Какие радости?! — воскликнет читатель. — Пора запастись на зиму овощи, а прилавки пусты.

Лето было прохладным, и поздние сорта (именно их заготавливают впрок) запоздали. На оперативном совещании в исполкоме Люберецкого горсовета, посвященном уборке урожая, заместитель генерального директора АПК «Москва», снабжающего овощные базы и магазины Люберецкого района, заявил ответственно: столовой свеклы, моркови и капусты хватит на всех желающих приобрести. Но совхозам и колхозам понадобится помощь в их уборке.

А вот с картофелем ситуация сложная. Мало того, что урожай небогат, так еще и дожди напортили. В двух хозяйствах Озерского района, откуда «второй хлеб» будет доставляться в наше хранилище, клубни выкапывают вилами и подбирают вручную.

На совещание были приглашены руководители сельскохозяйственных и шефствующих промышленных предприятий, а также автотранспортники. Выяснилось, что далеко не все, получившие задания по уборке урожая, отнеслись к делу ответственно. В частности, директор Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьева сказала, что часть «помощников», ей пришлось отправить обратно: имея возможность получить за свой труд в поле натуроплату, они подбирали только крупные клубни, а остальные втаптывали в землю.

Заместитель генерального директора племобъединения «Петровское»



В. Ф. Ларин сообщил другой возмутительный случай: едва по картофельному полю госплемзавода «Петровское» прошли комбайны, как налетели любители поживиться. Делать после этого вторичную перепахку и подбор смысла не имело. По мнению руководителей совхозов, охрана урожая со стороны работников милиции в этом сезоне поставлена крайне плохо.

Судя по сообщениям из хозяйства, уборка картофеля в течение этой недели в Люберецком районе будет завершена, а вот поздних овощей в поле еще много. Так что понадобятся рабочие руки, и транспорт, тем

более, что одновременно идет закладка силоса. Для того, чтобы все выращенное убрать и заложить на хранение, местным Советам даются большие права, вплоть до закрытия предприятий.

Учитывая трудности с картофелем, исполком Люберецкого горсовета в эти дни формирует отряды автотранспортников для завоза «второго хлеба» в Люберцы из других районов, а также из Калужской и Воронежской областей.

Р. СТЕПНОВА.
На снимках: хорошее взаимопонимание между совхозом Моссовета и шефами способствует успешной уборке картофеля. Фото С. Антонова.

○ Читатель — газета

Не обижайте друзей

Уважаемый товарищ редактор!

Я достаточно давно сотрудничаю с «Люберецкой правдой», подписываю ее регулярно. Подписался и на следующий год, ибо моя семья считает ее единственным источником информации о районных событиях. Иногда газета кажется пресноватой, малокритичной, но в последнее время чаще встречаются материалы, в которых чувствуется настоящее журналистское мастерство, смелость и творческий поиск. Кстати, на мой взгляд, название газеты можно изменить на «Люберецкий вестник».

Это мое мнение как читателя. Но главным поводом для письма стало следующее. Как я уже упоминал, в газету я пишу давно. Что-то печатается, что-то отвергается. Это в порядке вещей. Но, считая, не совсем в порядке вещей, когда не узнаю то, что написал собственной рукой. Сотрудники редакции, казалось бы с благородной целью, — литературно обработать материал, стараются отсечь все, что, по их мнению, лишнее, а мысли автора облечь в какую-то другую форму. Иногда это приводит к искажению смысла.

Сошлюсь для примера на публикацию моих дорожных впечатлений, которые я назвал «Так ли удобно в Европе, и можно ли с чем сравнить Родины ласки?» Согласен, заголовок неуклюжий, но он отражал суть материала. Заголовок, который появился в газете «Я скажу: «Не надо рая...», искажил существо вопроса. Разве я хотел сказать, что мне не надо хорошей жизни? А многие читатели, мои знакомые, иронически спрашивали меня: «Так ли уж тебе не хочется рая?» Далее. Мои заметки были построены на сопоставлении «там и здесь». Это сопоставление после обработки исчезло и осталось только «там».

Прошу мое письмо не воспринимать с обидой. Ваш труд и труд сотрудников газеты я уважаю, хорошо понимаю ваши трудности. Надеюсь, что и в дальнейшем материалы, которые я вам буду время от времени присылать, пригодятся. Но большая просьба — заботливой обращайтесь с текстами, бережнее относитесь к авторам. Ведь мы ваши искренние друзья и советчики.

С уважением,
А. КРИВОШЛЫКОВ.
пос. Томилино.

СООБЩЕНИЕ

Лыткаринской городской комиссии по выборам народных депутатов Лыткаринского городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва

31 августа 1990 года городская избирательная комиссия на основании статьи 35 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» зарегистрировала кандидатами в народные депутаты Лыткаринского городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва следующих товарищей по избирательным округам:

№ 28 — Дергачева Василия Васильевича, 1953 года рождения, мастера Лыткаринского завода оптического стекла, члена Демократической партии России, проживающего в Лыткарине;

№ 30 — Епанова Валерия Григорьевича, 1947 года рождения, ведущего инженера ЦИАМ, беспартийного, проживающего в Лыткарине;

Трофимову Елену Владимировну, 1958 года рождения, директора средней школы № 5, члена КПСС, проживающую в Лыткарине;

№ 36 — Котова Владимира Ильича, 1942 года рождения, ведущего инженера НИИ «Электронстандарт» г. Ленинграда, члена Демократической партии России, проживающего в Лыткарине;

№ 37 — Силкову Татьяну Андреевну, 1951 года рождения, воспитателя детских яслей-сада № 24 Научно-исследовательского института приборов, беспартийную, проживающую в Лыткарине;

№ 82 — Абрамову Галину Григорьевну, 1958 года рождения, техника-технолога Лыткаринского завода оптического стекла, беспартийную, проживающую в Лыткарине;

Миронова Виктора Николаевича, 1949 года рождения, слесаря Лыткаринского завода оптического стекла, члена Демократической партии России, проживающего в Лыткарине.

Городская избирательная комиссия.

Рабочая эстафета

В условиях арендного подряда трудиться коллектив Люберецкого завода электромузыкальных инструментов. И дело спорится. Самостоятельность позволяет успешно использовать инициативу труженников, направленную на увеличение доли прибыли и доходов работающих.

Досрочно завершена программа восьми месяцев. Соблюдены договоры поставки продукции потребителям. Дополнительно ее выпущено на 412 тысяч рублей. Заводчане изготовили продукции с индексом «Н» (новинка) на 580 тысяч рублей. Но выполнение плана те-

перь не считается главным показателем. О деятельности предприятия свидетельствуют его доходы. На ЭМИ только сверх плана за отчетный период получено 424 тысячи рублей дохода. Это очень важно для арендного коллектива.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Завод торгового машиностроения поставит нынче продукции на 33,5 миллиона рублей, успешно выполнит план.

Для такой уверенности есть основания.

В чем же секрет успехов? — Стали больше обращать внимания на нужды рядовых рабочих, — считает генеральный директор предприятия В. Г. Ключкин.

Этим летом первый сезон работал новый заводской пионерлагерь и база отдыха за деревней Мотяково. Строится 54-квартирный жилой дом, заложен еще один, аналогичный... Сдан в эк-

сплуатацию крытый 25-метровый бассейн... Заключаются бартерные сделки с партнерами из Молдовы, Украины, Прибалтики... Обеды в заводской столовой стали бесплатными... Передовики получают жилье вне очереди.

То, что перечислено, лишь несколько штрихов из жизни производственного коллектива. Понятен и секрет высокой отдачи людей. Наш корр.

○ Письмо в номер

ОТКРОВЕННАЯ ХАЛТУРА

СЕЙЧАС много говорят о кооператорах. Кто-то их хвалит, кто-то ругает. Мы принадлежим к последним. Наверное, нам просто не повезло, но пришлось столкнуться с откровенной халтурой и очковитательством, которые продемонстрировал кооператив «Реставратор».

А дело в том, что руководство завода «Монтажавтоматика», к которому относится наш дом № 296 по Октябрьскому проспекту, заключило договор с указанным кооперативом по замене системы водоснабжения. И с весны этого года начались наши мучения. Самое неприятное — участились перебои с водой. Они и раньше случались, трубы-то старые, а теперь приобрели регулярный характер. Причем за полгода ни разу не было вывешено ни одного объявления, какого числа и на какое время отключат воду. Частенько жильцы вынуждены были обходиться без воды по несколько дней, а в 4-м подъезде — неделями. Каково инвалидам, пенсионерам, семьям с маленькими детьми? Не всякий из них может таскать домой тяжелые ведра с уличной колонки.

Ремонтные работы ведутся кое-как, с большими простоями — как по вине кооператива, так и по вине руководства завода. Контроль со стороны «Монтажавтоматики» практически нет. Мы не раз уже обращались туда к директору М. В. Гусеву, заместителю директора А. И. Бесчастнову и главному энергетiku В. А. Смирнову, но без толку. Положение с водой катастрофическое.

На сегодняшний день должна проводиться замена труб нижнего розлива. Работы не ведутся. А время-то идет. Нужно вскрывать полы в квартирах на первом этаже. Но кто из жильцов пойдет на это с наступлением холодов? Короче, ремонт в нашем доме затянулся до предела. Лето пролетело, но практически ничего не изменилось.

Ю. МОРОЗОВ,
председатель домового комитета.
Жильцы: М. Колодина, Г. Фадеева, Т. Минеева, В. Бобкова и многие другие.

● Точка зрения

ДВА ХОЗЯИНА — ПЛОХО

НЫНЕШНЯЯ СТРУКТУРА местной Советской власти мне кажется неоправданно громоздкой. Из-за этого на формирование ее многочисленных органов в Лыткарине, например, затрачена уйма времени. Избирали президиум, председателей, заместителей, создавали исполком с его отделами, более десятка депутатских комиссий. А когда пришла пора засучить рукава и вплотную заняться работой по выполнению наказов избирателей, стали выяснять: кто и кому должен подчиняться?

Можно посмотреть на создававшуюся ситуацию и с точки зрения экономической.

Понятно, что в Моссовете, Ленсовете, где сотни театров, кинотеатров, музеев и библиотек, отдел культуры нужен. Но возьмем наш город. Один кинотеатр — и тот много лет

на ремонте. Дворец культуры «Мир» — так он в распоряжении парткома и профкома ЦИАМ имени Баранова. Они сами все планируют и организуют. Зато заведующий отделом культуры есть, и оплачивается его должность неплохо.

Школ в нашем городе семь. Соглашусь, немного. А отдел народного образования тоже есть, и работники получают приличную зарплату. Есть отделы, состоящие из одного руководителя, например, по физкультуре и спорту. Думается, это нерационально. Уж лучше бы укрепить за счет этой должности соответствующий районный отдел с инструкторами, закрепленными за населенными пунктами.

Но главный изъян в структуре — двоевластие. Я имею

в виду председателя городского Совета и председателя исполкома горсовета. Хозяин у города ли, поселка должен быть один. Это мое твердое убеждение. Тогда исчезнет возможность перекладывать ответственность за дела с одних плеч на другие. А сейчас избиратели даже не знают толком, по какому вопросу к кому обращаться.

В печати стали появляться корреспонденции о конфликтах между группами депутатов. Уверен, что со временем таких случаев будет еще больше. А если вникнуть в суть этих конфликтов по глубже, то выяснится, что конфликтуют «команды» двух председателей, борющихся за приоритет.

На сегодня ситуация такая: партийные органы от хозяйственных вопросов, естественно, уходят, а местные власти по вышеуказанным причинам решают их плохо. Вот и получается, что со времени выборов на местах или ничего не изменилось, или изменилось, но в худшую сторону. Я имею в виду состояние дел с продовольствием, транспортом, благоустройством, с подготовкой к зиме.

А. КОВАЛЕНКО.
г. Лыткарино.

Наша кормилица — земля

В 1983 году на заводе торгового машиностроения организовано сельское подсобное хозяйство. Короче говоря, создана свиноферма. На ней содержится сейчас 120 голов животных. Выращивание их производится на покупных кормах и пищевых отходах с предприятий общественного питания. Приобретаются овощные отходы на торговых базах. Кое-что добывают в колхозах и совхозах.

В прошлом году с фермы получено 67 центнеров мяса при плане 60. Нынче предполагается получить до 70 центнеров. Мясо идет в заводскую столовую, а также продается работникам предприятия по цене 1 рубль 90 копеек за килограмм.

В подсобном хозяйстве идет реконструкция. Строится кормокухня и склад для комбикормов. По трудовому соглашению здесь работает квалифицированный ветеринарный врач.

Производственники довольны. Для них в какой-то мере мясная проблема решается.

Но каждое ли предприятие имеет свое хозяйство? Далеко нет. Одни сами не желают этим заниматься, у других нет земельных участков. Известно, что на предприятиях больше очереди на получение огородов. Однако их выделяют с большим скрипом. А если и предлагают, то где-нибудь «в тридевятином царстве».

А мне кажется, землю надо раздавать людям решительно. И она найдется даже в нашем районе. Не раз проходил мимо полей совхоза имени Моссовета, прилегающих к го-

роду Люберцы, в частности, нашему пятому микрорайону и к деревням Мотяково, Марусино, Машково. Замечал, что поля нередко используются очень плохо. Они настолько зарастают сорняками, что культурные растения можно отыскать с большим трудом. При всей обиде наших совхозов и колхозов на недостаток земли, они не справляются с обработкой даже той, которая имеется в их распоряжении.

В том же совхозе имени Моссовета с весны до осени работают бригады с промышленных предприятий (можно сказать, под палкой). Нельзя утверждать, что они трудятся добросовестно, как трудились бы на личном огороде. Так не лучше ли раздать эти запущенные земли под огороды горожанам, а совхозам оставить такое количество их, с которым они сами могли управиться. В огородах урожай собирали бы значительно больше, чем при теперешнем положении, когда земля остается в общем-то ничейной. В крайнем случае, открыть более широкий простор промышленным предприятиям для ведения сельского подсобного хозяйства.

Такое распределение земли окупилось бы с лихвой. А ограничения и привели нас к сегодняшней нищете, пустым прилавкам.

Надо бы всем понять: никто и ничто нас не прокормит, кроме земли. Поэтому каждый клочок ее должен быть использован с максимальной отдачей, как используется в Китае.

Г. МИХАЙЛОВ,
офицер запаса.

● Мнение публициста

КПСС И ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ: ВМЕСТЕ ИЛИ ВРОЗЬ

«В среде интеллигенции распространяются нигилизм, апатия, недоверие к партии, усиливаются националистические настроения». Такая констатация содержится в резолюции «О политике КПСС в области образования, науки и культуры», принятой 28-м съездом партии.

ЗА ДВЕ НЕДЕЛИ работы съезда в адрес интеллигенции было высказано немало упреков, справедливых и не совсем. При этом особенно доставалось журналистам, ученым-экономистам, представителям общественных наук. Среди части делегатов высшего форума КПСС, большинство на котором составляли работники партийного и государственного аппарата, хозяйственники и военачальники, можно было даже заметить отчетливый «антиинтеллигентский» настрой.

Как бы в противовес этому в обилии звучали хвалебные слова, адресованные рабочим и колхозникам. Некоторые наблюдатели усмотрели здесь намерение противопоставить рабочий класс и крестьянство интеллигенции, поссорить их между собой.

Подобная тактика, по-видимому, объясняется стремлением консервативной части аппарата, подвергающейся сейчас резкой критике, обеспечить себе поддержку «простых», не слишком искушенных в политике людей. Как можно понять, недовольство населения снижением жизненного уровня партийная номенклатура пытается направить против перестройки и намечающегося в ближайшем будущем переходе к рыночной экономике.

Тенденции, проявившиеся на съезде, не могут не вызывать у интеллигенции обостренной реакции. Как никто другой, именно интеллигенция жестоко пострадала в годы тоталитарного режима. Многие лучшие ее представители подверглись репрессиям, других вынудили покинуть Родину.

Ныне интеллигенция выступает как одна из главных, наиболее сознательных и активных движущих сил перестройки. Это и вызывает ярость у неосталинистов.

В стране, где свободные мысли находились под пятой диктатуры, подавлялась возможность появления свободной мысли, иные носители этих мыслей убивались, другие гнили в лагерях, третьи находились в подполье, ска-

зал поэт Давид Кугультинов.

Не только партии нужно покаяние, подчеркнул актер Михаил Ульянов, но и народу, который, стиснув зубы, молчал и от тоски пил... Когда же мы поймем, что мы децивиализуем, что невежество затягивает культурный слой жизни, как синезеленые водоросли затягивают наши реки и водоемы. Спастись надо культуре! Культура — иммунитет против дикости, невежества и варварства!

Весь мировой опыт свидетельствует, что нет лучше хозяина, чем собственник, отметил писатель Чингиз Айтматов. Наша партийная задача состоит в том, чтобы помочь рабочим и крестьянам осмыслить эту проблему...

Ситуация становится тем более сложной, что речь теперь уже идет не только об отношении интеллигенции к партии, но и об отношении ее к стране. Прежде эмиграция имела место в основном среди еврейской интеллигенции. Сейчас, когда процедура выезда из страны упрощается, ростки эмиграционных настроений могут охватить профессионалов и специалистов вне зависимости от их национальности.

Судя по докладу, с которым выступил на съезде Михаил Горбачев, власти отдают себе отчет в масштабах этой угрозы. «Умное государство всегда дорожит своим интеллектуальным и художественным достоянием, — сказал он. — И нам незамедлительно надо осуществить меры по устранению причин утечки умов и талантов за пределы страны».

Думается, что КПСС, должна быть кровно заинтересована в привлечении на свою сторону «цвета и сливок» общества, его культурного, духовного и интеллектуального потенциала. От того, сумеет ли она это в должной мере осознать, зависит сегодня даже не столько судьба советской интеллигенции, сколько будущее самой партии.

Владимир РЕЗИНЧЕНКО,
политический обозреватель ИАН.

ЛЮБИТЕ ОТЧИЗНУ

По установленной традиции учебный год начинается с урока Мира. В малаховской средней школе № 46 имени Ю. С. Ломакина его провела педагог С. И. Хороненко. Рассказала Светлана Ивановна о человеке, имя которого носит школа. Юрий Ломакин за отличную учебу в июне 1941 года получил золотую медаль. В начале войны пошел добровольцем в армию, стал летчиком. В неравном бою его самолет был подбит. Тяжелораненый летчик попал в плен. После неудачного побега Ломакина заточили в Бухенвальд. Юрий и там стал готовить побег. Фашисты узнали об этом и приговорили летчика к смерти. Казнить патриота решили перед всем лагерем, чтобы другим было неповадно уходить на волю. Товарищи сумели передать Юрию нож. У самой виселицы Ломакин убил двоих палачей. Фашисты побоялись подступить к узнику и расстреляли его из автоматов. Юрий Ломакин и свою смерть сделал подвигом.

А. ГЕРМАНОВ.

Заочная приемная**Страдают самые нервные**

В «Люберецкой правде» нередко печатают дни магнитных бурь, неблагоприятные для здоровья людей. А что происходит в организме людей в это время? Существует ли профилактика последствий?

Е. Кононова,
пос. Кореново.

Наиболее подвержены магнитным ударам те люди, у которых преобладает влияние вегетативной нервной системы. Такие люди обычно реагируют на стрессы покраснением лица и шеи, повышенным потоотделением. Чтобы предотвратить эти явления, нужно точно определить: в какие дни вы чувствуете себя хуже — перед бурей или непосредственно во время нее. Далее: утром неприятного для вас дня следует уменьшить объем зарядки, вымыть голову теплой водой, провести самомассаж головы и шеи. Избегайте приема спонтанных, не пейте вечером крепкий чай и тем более кофе.

Проделки «дьявола»

Зашел на днях в обувной магазин, что на Октябрьском проспекте в центре Люберец. Глянул на полки отдела мужской обуви. Они в основном пусты. Лишь в некоторых точках стоят сапоги. Голой выглядела и небольшая секция, где раньше торговали попутным товаром — носками. Тем не менее попутный товар был: на полке стояли коробки... стирального порошка.

Это выглядит, как насмешка: хотели порошок — получайте, но... забудьте о ботинках. Кстати, порошок, главным образом дорогостоящий, заграничный, расован по многим магазинам, хотя ему там не место.

Итак, пришли к очередному дефициту — на обувь. Что же с обувными фабриками? Нам объясняют, у табачных нет сырья, у хлебных заводов — рабочей силы. А чего недостает обувным? Может кто объяснить?

Вряд ли. Никто не даст толковых объяснений. Каждый раз при появлении дефицита ведомства выдумывают различные оправдания. А мы, потребители, склонны размышлять: не кознил ли это какого-то «дьявола»? Не безответственность ли это хозяйственных руководителей, работников министерств?

Слышал, Томилинский завод полупроводниковых приборов выпускает комплектующие изделия для цветных телевизоров. Видимо, делают комплектующие и другие предприятия. Но кто ответит, где же сами телевизоры, ведь раньше ими были забиты магазины.

Никто не может ответить.

Президент есть. Порядка нет

Догорая редакция! Я человек скромный: могу жить без колбасы, мяса, овощей ради перестройки. Но дожить до того, что в продаже не будет сигарет, простите меня, я не думал.

Меня поразила также статья А. Мешкова «Единовременные свидетели», опубликованная в «Люберецкой правде» 15 августа. Три дня не мог уснуть! До чего мы дожили! Осуждаю и люберецких туристов на «Икарбусе», и члена Союза журналистов СССР А. Мешкова, не сообщивших в милицию о случившемся.

Оправдывать жестокость нашими неурядицами, дефицитом, национальными раздорами, борьбой партий, фракций и т.д. — это кощунство. Считаю и считаю: это беспомощность государства, всех его звеньев — от Совета Министров до участка милиционера. Что только мы не придумывали: создавали и создаем штабы по уборке урожая и по борьбе с организованной преступностью, контроль — народный и государственный, образцовые комиссии, комитеты, отряды добровольцев, а результат: гниет больше, воруют больше, спекулируют все, что может.

Преступность не поддается воображению. Убивают просто за то, что сказал слово, сделал замечание, порекомендовал меньше пить и т.д. Люди боятся ходить по улице днем, не только ночью.

Что это? Правовое государство или управляемое общество? Цивилизованное или

Нет — и все тут. Даже сами работники ТЗПП не знают, что сказать. Они сдают изделия на другое предприятие, а что дальше — руками разводят.

Но ведь где-то лежат эти вещи — и обувь, и телевизоры, и табачные изделия (на свалку сигареты откуда-то вывозили). А кто это знает — тайна, покрытая мраком.

Так вот у меня предложение: создать общесоюзную комиссию и соответствующие подразделения общественности на местах с целью проследования, куда идет выработанная на предприятиях товар — в торговую сеть или привилегированным группам в порядке распределения по спецпланам. А может быть, он вывозится в неограниченных объемах за границу.

Ну, действительно, не गरेла же Зарайская обувная фабрика, продукция которой постоянно реализовывалась в названном люберецком магазине. Да и другие фабрики работают. Скажем, в магазине прюморга на улице Л. Толстого можно было приобрести туфли московских предприятий. А теперь их нет. Неужели и обувщики разом «закрылись на ремонт»? Или все по договоренности разбежались по кооперативам?

Нет, нужен действенный контроль за сбытом. А без него нас бесконечно будут держать в страхе перед дефицитом. Только вот не знаю, кто возьмется за такой контроль. И тут можно натолкнуться на мотив: моя хата с краю.

И. СЕРГЕЕВ,
г. Люберцы.

ПИСЬМА
О
НАБОЛЕВШЕМ

А. КОВАЛЕВ,
пос. Томилино, ул. Гаршина,
дом 9-а.

Люберецкий рынок: цены за неделю

Почем помидоры?

В Люберцах два больших рынка: старый, что на Волковской, и новый, у железнодорожной станции. Цены на овощи в прошлую неделю были стабильные и держались на одном уровне: лук репчатый — 1 рубль за кг; капуста белокочанная — 1 рубль за кг; капуста квашеная — 1 руб. 50 коп. за кг; яблоки (отборнейшие) — 1 руб. 50 коп. за кг; морковь — 1 рубль за кг; арбуз — 1 руб. за кг; картошка — 80 копеек за кг (на новом рынке) и 1 руб. за кг на старом. Почему нет ни слова о ценах на мясо, рыбу, мед? Эти деликатесы на торговых рядах не появлялись. В киосках кооператива «Русское поле» продавцы предлагали курагу — 8 руб. за кг; персики — 3 руб. 50 коп. за кг; сливы — 2 руб. за кг; чеснок — 2 руб. 50 коп. за кг; лук репчатый — 1 руб. за кг; дыня — 1 руб. 20 коп. за кг; яблоки — 1 руб. 70 коп. за кг; виноград «Кардинал» — 2 руб. 20 коп. за кг.

Госторговля, раскинувшая импровизированные прилавки у железнодорожного перехода, предлагала виноград — 1 руб. 60 коп. за кг; дыню — 60 коп. за кг; арбузы — 1 рубль за кг; помидоры — 2 руб. за кг. Огородники и прочий торговый люд за пучок сельдерея положили плату в 20 копеек; за укроп — 50 коп.; 100 граммов лисичек — 1 рубль; 100 граммов масла — 1 рубль; пучок столового хрена — 1 рубль.

На старом рынке есть овощные ларьки совхоза «Белая Дача» и колхоза им. Дзержинского. Пожухлый виноград, сморщившиеся яблоки, лук репчатый с пятикопеечную монету, выставленные на витрине, своим видом скорее отталкивали покупателей.

Две бутылки пива и кусочек мяса в шашлычной у старого рынка обходились желающим в 3 руб. 30 коп.

Поражает обилие цветов: гвоздики, хризантемы, астры, гладиолусы, розы... Ими торгуют везде: на рынках, в подземном переходе, на автобусных остановках, у булочных...

К сведению курящих: решение Моссовета о повышении цен на сигареты и папиросы на Московскую область не распространяется. Только где их взять, эти папиросы?

Наш корр.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ! Редакция газеты получает массу писем о вопиющих недостатках в содержании жилого фонда. «Нет горячей и холодной воды...», «... капает с потолка, «... холодно, в подъездах разбиты окна», «... запах невыносимый, мусор неделю не вывозят», «... ямы, колдобины, траншеи. Не двор, а место боя».

Нелегко читать такую почту. За каждым письмом — человек со своими бедами и надеждой, что вмешается редакция, поможет снять проблему. Вмешиваемся. Публикуем кричащие, вызывающие

Письма читает депутат

«ТИХИЙ» РЭКЕТ

о помощи письма, требуем принятия мер.

В большинстве случаев меры принимаются, и жалобы снимаются с контроля. Странно одно: почему, скажем, краны, стояки, мойки, прокладки находятся после письма или звонка из редакции. Ведь люди платят деньги за квартиру, горячую и холодную воду, за тепло, исправную канализацию, порядок и чистоту во дворе, содержат за свой счет начальников ЖЭУ, бухгалтеров, технических-смотрителей, армию дворников, штукатуров, сантехников, электриков и даже воспитателей! Поэтому вправе требовать с ЖЭУ обеспечения нормальных условий для жизни. ЖЭУ обязано при первой же заявке жильцов на любую неисправность послать соответствующего специалиста. Однако эта система обратной связи не имеет — жильцы квартир платят исправно, а вот заботы о себе не ощущают. Одна из многих причин: низкое состояние дисциплины, равнодушие, благодушие.

Вместо устранения аварии сантехники нередко занимают откровенным вымогательством, и без литра водки не окажется в наличии труб, бачков, кранов... Рэкетиров все осуждают за разбой, а вот на настоящий террор работников сферы обслуживания смотрим как на детскую шалость. Приучили себя — электрику, сантехнику «трешку» давать обязательно. Кто откупается от этой мафии, кто посмелей — пишет письма-заявления в газету. Почему в газету? Потому что газета — орган Совета народных депутатов. Тех депутатов, которых люберецкие выбрали этой весной органы власти, чтобы через них влиять на жизнь города, в том числе на улучшение социально-бытовых условий, в надежде решить с их помощью конкретные проблемы.

Часто в редакцию приходит секретарь постоянной де-

путатской комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству депутат по округу № 63 А. И. ЖЕЛТОВ. К очередной встрече мы подобрали несколько писем и попросили его сделать комментарий.

«Квартплата — она и в Греции квартплата. Вносят деньги за свет, газ, воду, тепло, чистоту и порядок и, естественно, все это имеют, живут в комфорте. Мы тоже платим деньги, но, как ни странно, получаем инфаркты от постоянной нервозности и беготни за уже оплаченными услугами. Нет воды —

1, кв. 47) из-за протечки кровли залиты 2 комнаты. Обращались они в ЖКУ и к директору завода им. Ухтомского. На заявления никак не отреагировали. Это, разумеется, не красит дважды народного депутата (областного и городского Советов) В. А. Польшина и его безответственных подчиненных. На их действия также распространяется действие ст. 142 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях. Полагается на первое время штраф до 50 рублей за нарушение правил эксплуатации жилых домов, их бесхо-

зайственное содержание. Депутату В. В. Саратову, по моему, надо серьезно заняться проблемами своих избирателей. Кстати, ЖКУ завода Ухтомского варварски относится к людям, зимой морозит жителей. Жалоба с «бородой». Жильцы дома № 49 по ул. Кирова с 1974 года каждую зиму спят в телогрейках. Пишут челобитные уже 16 лет. Письма шли в газету «Правда», Л. И. Брежневу, в Комитет народного контроля СССР, К. У. Черненко, газету «Труд», ЦК КПСС, М. С. Горбачеву, прокурору города, директору завода Ухтомского... В 55 инстанций обращались. Письма возвращаются в ЖКУ, здесь же сочиняют отписки, жители снова строчат в ЦК. И в чем проблема? Неправна система отопления. И с 1974 года ее починить не могут. Уверен, обратись жители в суд, давно бы этот вопрос был решен.

Нынешний депутатский корпус получил тяжелое наследство. Городское хозяйство развалено. Подготовка к зиме идет плохо. Трубы плохого качества, да и тех не хватает. Не исключено, что и в нынешние холода люди будут мерзнуть в своих квартирах. А ведь есть примеры обратного характера. В домах №№ 25, 27 по ул. Побратимов люди уже несколько лет не знают забот. У них тепло, сухо, все коммуникации работают исправно. Дома эти на семейном подраде. Одна семья полностью обслуживает сантехнику, электрооборудование, вентиляционные устройства, водоснабжение, летом производит ремонт крыши (если это необходимо). Думаю, за такой формой обслуживания будущее».

От редакции. А. И. Желтов ограничился на этот раз обзором писем. У него есть концепция перехода нашего городского хозяйства на новые формы работы. Мы вас вскоре познакоим с этой программой.

У семьи Кузнецовых (Красногорская, дом 19, корп.

Поль БРЭГГ

«Лучший способ продлить жизнь — не укорачивать ее».

ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ

Главы из книги «Чудо голодания»

(Продолжение.)

Начало в №№ 148, 149).

Голодание помогает вывести яды из организма

Когда мы голодаем — прекращаем есть — вся жизненная энергия, которая использовалась для усвоения пищи, теперь тратится на выведение ядов из организма.

Когда я прохожу десятидневное полное голодание, каждое утро беру пробу первой после сна мочи. Я помещаю ее в маленькую бутылку и храню в прохладном месте. Через несколько дней в моче обнаруживаются маленькие кристаллы. Я направляю мочу на химический анализ, который показывает, что в ней имеются следы ядовитых пестицидов.

Однажды, когда я голодал 21 день, то на 19-й день почувствовал сильные боли в мочевом пузыре, особенно неприятные при мочеиспускании. Я отправил мочу на анализ, и оказалось, что она перенасыщена токсинами. Когда эти яды вышли из меня, я ощутил огромный прилив энергии. Помню, это был 19-й день голодания, я уехал в Пасадену (штат Калифорния) к горе Уилсон, высота которой 1800 метров, взобрался на вершину абсолютно без всякого напряжения. Спустившись вниз бегом, я почувствовал огромное облегчение. С моей точки зрения, голодание — это единственный способ избавить организм от тех ядовитых веществ, которые вырабатываются промышленностью.

Когда вы голодаете, жизненная энергия выполняет очистительную работу в вашем организме.

Организм самоочищается, самолечится и самовосстанавливается.

Когда вы прекращаете есть, в вашем организме происходят чудесные вещи!

Если вы хотите поддерживать организм в чистоте, вы должны голодать!

Попробуйте поголодать несколько раз, вы почувствуете то, что никогда ранее не чувствовали — внутреннее очищение, которое ведет вас к Здоровью!

Соль. То, что вы узнаете об этом простом продукте, весьма удивит вас!

Будете ли вы для приправы к пище использовать натрий, который в воде превращается в едкую щелочь? Или хлор, весьма ядовитый газ? «Смешный вопрос, — скажете вы. — Ни один здравомыслящий человек не сделает этого».

Конечно, нет. Но потрясающая истина заключается в том, что большинство людей поступает именно так, потому что они не знают, что эти весьма активные вещества образуют неорганическое кристаллическое вещество, известное, как СОЛЬ.

Веками выражение «соль земли» использовалось для обозначения чего-то хорошего и важного. Нет ничего более ошибочного. Ведь этот опасный продукт, который вы добавляете к себе в пищу каждый день, подрывает здоровье. Давайте рассмотрим факты.

1. Соль — это не еда! Оправдан для ее использования в кулинарии не больше, чем для использования хлорида калия, хлорида кальция, бария или какого-либо другого реактива, взятого с аптечной полки.

2. Соль не переваривается, не усваивается организмом. Она не имеет питательной ценности. Соль не содержит витаминов, органических и любых питательных веществ. Наоборот, она вредна и может принести массу неприятностей почкам, желчному пузырю и мочевому пузырю, сердцу, артериям и другим кровеносным сосудам.

Соль может обезвоживать ткани, приводя их к критическому состоянию.

3. Соль может оказаться ядом для сердца. Она также увеличивает возбудимость нервной системы.

4. Соль содействует вымыванию кальция из организма и воздействует на слизистую оболочку, покрывающую весь желудочно-кишечный тракт.

Если соль столь вредна для организма, почему же она так широко используется? Преимущественно потому, что солить пищу стало привычкой, укоренившейся в течение тысячелетий. Но эта привычка основана на серьезном недоразумении. Предрассудок заключается в том, что соль якобы нужна нашему организму. Однако многие народы, например, эскимосы, никогда не едят соль и не страдают от этого. У человека, избавленного от этой привычки, соль вызывает ощущение, подобное тому, какое вызывает сигарета у человека, который никогда не курил. Для некоторых видов животных соль является абсолютным ядом, особенно для домашней птицы. То же известно, что свиньи погибают от больших ее доз.

Как влияет соль на артериальное давление

Что приводит к повышенному кровяному давлению? Медицине известно несколько причин: напряжение, перегрузки, стресс, токсические вещества — такие, как сигареты, выхлопные газы, пищевые добавки, инсектициды, побочное действие лекарств, последствия индустриализации. Как защититься от всех воздействий? Конечно, лучше всего исключить из обихода все эти факторы. По крайней мере от одной из причин повышенного давления несомненно избавиться можно. Речь идет о хлориде натрия — обычной поваренной соли, важнейшей причине повышения артериального давления.

До сих пор мы говорили о повышенном давлении у «нормального» человека. Но как быть с влиянием соли на тех наших граждан, которые страдают страшным недугом — избыточным весом?

«ЛЮБЭ» выбирает

«Люберецкую правду»

Недавно в редакции побывали артисты из популярной рок-группы «Любэ» Николай Расторгуев и Олег Головкин. Они живут в Люберцах, являются подписчиками нашей газеты. На вопрос, чем она их привлекает, ребята ответили: прежде всего разнообразием тем, воз-



можностью быть в курсе районных новостей, интересных содержанием.

Третий на снимке справа — молодой, но уже известный широкому зрителю артист кино Сергей Жигунов. Особенно популярен он стал после выхода фильма «Гардемарины, вперед!», где

сыграл роль Александра Белова. По рейтингу, который проводит журнал «Советский экран», Сергей занимает второе место по зрительским симпатиям после Дмитрия Харатьяна. С. Жигунов не люберецанин, нашу газету не получает, но читал ее несколько раз. Однако он

полностью поддерживает своих друзей.

О группе «Любэ» и ее солисте Николае Расторгуеве читайте в одном из последующих номеров «Люберецкой правды».

Напоминаем: цена подписки на год — 9 руб. 90 коп. Индекс — 55105.

Наш сад Сентябрьские заботы

В этом месяце завершается уборка овощных культур и картофеля.

При копке картофеля необходимо в первую очередь позаботиться о посадочном материале. Для этого, выкопав и разложив в отдельности клубни каждого куста, не спешите все собирать в одно ведро. Вначале отберите с самых лучших, здоровых, урожайных и ровных кустов семенные клубни. Для этого отберите клубни весом 80-100 граммов (размер более куриного яйца).

Выбранный картофель просушите в помещении, отсортируйте и сложите в ящики или корзины, накрыв их от света мешковиной, чтобы предотвратить загнивание клубней. Семенной картофель можно и обеззаразить, то есть подвергнуть его дезинфекции. Тогда он лучше сохранится. Есть позеленевший картофель нельзя, ибо он содержит ядовитый солонин.

В ящике с семенным материалом положите этикетки и храните его при температуре около плюс 4-6 градусов.

Перед закладкой картофеля на хранение еще раз тщательно его переберите и удалите все подозрительные клубни.

Подготовьте в сентябре почву под посадку раннего картофеля. Для этого вспахайте участок, предварительно разбросав навоз, перегной или компост из расчета 1-2 ведра на кв. м.

Для лучшего прогревания почвы весной сделайте поверхность ее гребнистой. Расстояние между гребнями 70 см, высота 20-25 см. В первых числах сентября закончите посадку многолетних растений, которые размножаются делением куста (лук-слизун, эстрагон, ревен, любисток и другие).

До 15 сентября закончите посадку озимых сортов чеснока и декоративного лука-анзура. Для этого разделите луковички на зубки, замочите их на 10 минут в 0,5 % растворе марганцовки (5 г на 1 л воды), промойте в чистой воде.

Расстояние между рядами 20-25 см, в ряду 8-10 см, глубина посадки равна 2-3 диаметра зубка. Посадку чеснока лучше провести в глубокие бороздки, в которые внесите перегной или компост из расчета 0,5-1 ведро на кв. м. Затем почву и перегной в бороздке слегка перемешайте и сажайте зубки. Посадите бульбочки озимых сортов чеснока на глубину 2-3 см с расстоянием между ними 1-2 см, также в унавоженные грядки.

Не забудьте слить воду из наземного садового водопровода.

Моего собеседника иракца Али (полного его имени мы по понятным причинам не указываем) могли убить уже несколько раз. Впервые он попал в концлагерь, когда ему было три года. — вместе с арестованным отцом. Со временем Али стал активным участником иракского сопротивления.

— В ИРАКЕ сейчас процветает самый настоящий фашизм гитлеровского толка, — рассказывает он. — Диктатуру Саддама Хусейна смело можно поставить в один ряд с режимом Пол Пота в Кампучии.

Сам Хусейн использует в своей демагогии слово «социализм», но подчеркивает при этом, что никогда не руководствовался теориями Маркса, — речь идет об исламском социализме. Между тем куда более важное место в багдадской идеологии занимают идеи панарабизма, арабского национализма. Недаром партия Баас называет себя партией арабского возрождения. Баасисты победили и в Сирии, но там режим несколько либеральнее — быть может, в силу исторических традиций.

У оппозиции в Ираке давно уже нет никаких легальных возможностей для деятельности. Кстати говоря, Хусейн даже до сих пор не принял конституцию, и не торопится этого сделать. Питки политзаключенных и массовые казни стали в Ираке обычным явлением. По числу смертных приговоров на душу населения, согласно данным комиссии по правам человека британского парламента, Ирак вышел на одно из первых мест в мире.

До недавнего времени оппозиция вела вооруженную борьбу. На севере страны дей-

Т е а т р

ствовали отряды коммунистов и курдов. Но сейчас сопротивление практически сходит на нет. Хусейн нашел хорошее противоядие — обрушил массовые репрессии на тех в чем не повинное мирное население. Пару лет назад он применил оружие массового поражения против жителей двух городов, обвиненных им в пособничестве врагу. Ракетами «земля — земля» (их в неограниченном количестве поставлял Хусейну Советский Союз), начиненными отравляющими веществами, были уничтожены старики, женщины, дети.

— Были попытки физически устранить диктатора, — продолжает Али. — Одну из них предпринял подросток, выпускник гимназии. Ежегодно трем лучшим иракским выпускникам предоставляется возможность продолжить образование за рубежом. Все расходы берет на себя государство. Их будущее полностью обеспечивается. Парнишка, задумавший покушение, был одним из трех счастливицков. Зная, что их

КОШМАРНЫЙ

Я давний подписчик «Люберецкой правды». Есть у меня одно пожелание к газете. Нам, пенсионерам, трудно выписывать много печатных изданий. С нового года, видимо, вообще придется сесть «на сухой паек». А так хочется быть в курсе международных и внутренних событий. Ведь жизнь-то вокруг бурлит! Я, например, телевизор смотреть не могу, устаю сразу, а информации по радио — явно недостаточно.

Хотелось бы, чтобы в «Люберецкой правде» печатали, наряду со статьями о делах в районе, международные обзоры или материалы, из которых можно было бы узнать, что происходит в той или иной точке планеты. Думаю, меня в этом поддержат многие читатели.

Е. ДМИТРИЕВ.

а б с у р д а

ловив начало бессмысленной кровопролитной войне. И, между прочим, ни одно государство мира не заклеяло его как агрессора! В глазах мирового сообщества режим Хусейна выглядел тогда более одиозным.

— Теперь у Саддама Хусейна возник новый замысел. Кажется, еще никто в советской прессе не обратил внимание на то, что с самого начала нынешнего конфликта он предъявлял претензии не только Кувейту, но и Объединенным Арабским Эмиратам, замечает Али. — А ведь у Ирака нет общей границы с Эмиратами — чтобы захватить их, Хусейну пришлось бы занять и Саудовскую Аравию. В случае успеха Ирак оказался бы близок к тому, чтобы стать монополистом в области торговли нефтью.

Хусейн поставил под ружье миллион человек. И это в 17-миллионной стране, обескровленной только что закончившейся войной. Но планы диктатора не осуществились полностью. Сначала было объявлено о том, что Ирак вторгся в Кувейт временно, потом последовало заявление об аннексии этой страны. Теперь же Хусейн пообещал, что не уйдет из Кувейта, пока Израиль не покинет оккупированные арабские территории. Но таким образом, он как бы ставит на одну доску свои действия и действия Израиля! А если иракские войска не будут выведены из Кувейта, значит, и Израиллю можно удерживать за собой арабские земли? Ирак превращается в гигантский театр абсурда.

Спектакль, разыгрываемый Хусейном, грозит обернуться трагедией для многих миллионов людей. Али верит, что Саддам способен воевать до последнего иракца: чтобы спасти себя, он готов уничтожить всех своих подданных. **Алексей ВАСИЛИВЕЦКИЙ.** (ИМА-пресс).

Центр по трудоустройству населения приглашает.

Объявления * Реклама * Информация

в СУ-7 ППОС МОСПО:

- прорабов — 2 человека, оклад 230 руб., мастеров — 6 человек, оклад 215 руб.,
- Этим специалистам выплачиваются суммы за выслугу лет, квартальная премия, КТУ.
- Разнорабочих — 2 человека, оклад 220 руб.,
- столяров — 20 человек, оклад 250 руб., газосварщиков — 8 человек, оклад 300 руб.,
- электросварщиков — 8 человек, оклад 300 руб.,
- слесарей-сантехников — 10 человек, оклад 280 руб.,
- кузнеца — 1 человек, оклад 300 руб.,
- пилорамщика — 1 человек, оклад 250 руб.,
- электрика — 1 человек, оклад 220 руб.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: **г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6** или непосредственно в отдел кадров СУ-7 по телефону **554-42-34.** 7-8

в промкомбинат Люберецкого райпотребсоюза:

- обвальщиков мяса — 4 человека, зарплата 250 руб.,
- жиловщиков мяса — 3 человека, зарплата 250 руб.,
- фаршесоставителей — 2 человека, зарплата 250 руб.,
- транспортных рабочих — 2 человека, зарплата 200 руб.,
- машиноводов холодильных установок — 2 человека, зарплата 200 руб.,
- скользящий график, кочегаров на отопительный сезон — 3 человека, зарплата 150-200 руб., скользящий график.

По вопросам трудоустройства обращаться в Центр по трудоустройству: **г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6** или по телефону **553-26-64.** Отдел кадров. 1-2

Люберецкий горсовет ВООП объявляет набор слушателей на курсы пчеловодов-любителей. Начало занятий с 3 октября 1990 г. Справки по телефону 559-45-44 в понедельник и четверг с 10 до 15 час. 2-2

Редактор В. М. ПЕРЧУК
Наш адрес: 140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4

Водители и автослесари!

ВЫ МОЖЕТЕ БЫТЬ ПРИНЯТЫ ПО КОНКУРСУ НА АВТОКОМБИНАТ № 10 «МОСАВТОТРАНСА»:

- это перевозки промышленных грузов на современном подвижном составе по Москве и Московской области;
- это высокая зарплата (до 900 рублей);
- это возможность повысить свою квалификацию;
- это хорошие социально-бытовые условия.

Молодым водителям после службы в рядах Советской Армии выплачивается безвозмездная материальная помощь — 300 рублей.

Проезд: ст. Перово Казанской ж.д., ст. Чухлинка Курской ж. д.
Адрес: 2-я Карачаровская ул., дом № 1.
Телефон 170-38-28.

2-2

Осенние встречи для вас!

По данным тибетских астрологов время с августа по октябрь исключительно благоприятно для встреч и удачных знакомств девушек и женщин в возрасте от 18 до 35 лет, мужчин в возрасте от 41 до 65 лет.

Выполнить эти предсказания поможет Люберецкая служба знакомств.

Наш адрес: **г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 5,** телефон 553-29-29. Часы работы: вторник, четверг с 18 до 20 час., суббота с 9 до 15 час. 3-3

Мособлспорткомитет проводит набор на курсы по обучению массажу с выдачей профессиональных удостоверений.

Обращаться по адресу: **г. Москва, ул. Горького, д. 22-б** (м. «Пушкинская»). Тел. 299-55-92 (фирма «Здоровье»). 1-1

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»
19 сентября: (большой зал) — «ШАКАЛЫ» — 11, 13-30, 16, 18-30, 20-45.

Кинотеатр «Орбита»
19 сентября: «О ЛЮБВИ ГОВОРИТЬ НЕ БУДЕМ» — 10-15, 14, 18; «КАМЫШОВЫЙ РАЙ» — 12, 16, 20.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»
19 сентября: премьера фильма «КАТАЛА» — 18, 20.

Люберецкий учебно-спортивный комбинат МОС ВДФСО профсоюзов проводит набор на новый учебный год

в школу баскетбола (девочки 9-10 лет), в школу классической борьбы (мальчики 9-10 лет), а также в группы самоocupаемости: ОФП «Малыш» (девочки и мальчики 5-6 лет), ОФП бокса, группу «Здоровье» для людей старшего и среднего возраста, ритмической гимнастики, дзюдо (девочки с 13 лет), а также набор на разовое посещение тренажерного зала для всех желающих.

Предприятиям и организациям комбинат предлагает лечение мануальной терапией по госрасценкам, тренажерный зал в аренду.

Обращаться по адресу: **г. Люберцы, ул. Смирновская, д. 2-а.** Телефоны: 554-24-72, 554-42-45. 1-2

ПРОДАЮТСЯ ШЕНКИ немецкой овчарки с отличной родословной. Производителем с чемпионскими титулами, привезен из ФРГ. Звонить по телефону 374-73-14.

МЕНЯЕМ 4-комнатную квартиру, 54,1 кв. м, все комнаты изолированные в Томиллине. НАДО: 3-комнатную квартиру в Томиллине и 1-комнатную. Тел. 557-30-58.